
将来について

自己肯定感について

いじめについて

令和４年度 全国学力・学習状況調査 児童・生徒質問紙の調査結果について ①

〇 小・中学校ともに「自分にはよいところがある」と答えた子どもの割合が増加した。

〇 中学校では「いじめはどんな理由があってもいけないことだ」や「人の役に立つ人間になりたいと思う」と答えた

子どもの割合が増加した。

◆ 小・中学校ともに「将来の夢や目標を持っている」と答えた子どもの割合が減少した。

◆ 小・中学校ともに「地域や社会をよくするために何をすべきかを考えることがある」と答えた子どもの割合は全国との差が大きい。

■ 学ぶことと社会とのつながり を意識しながら、主体的・協働的に学ぶ意欲・態度を育むとともに、他者との豊かな人間関係を

形成するためのコミュニケーショ ン能力を育成するために、キャリア教育をより一層充実させていく必要がある。

豊かな人間性について
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将来の夢や目標を持っていますか（小）

当てはまる どちらかといえば当てはまる どちらかといえば当てはまらない 当てはまらない
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自分には，よいところがあると思いますか（小）

当てはまる どちらかといえば当てはまる どちらかといえば当てはまらない 当てはまらない
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いじめは，どんな理由があってもいけないことだと思

いますか（小）
当てはまる どちらかといえば当てはまる どちらかといえば当てはまらない 当てはまらない
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将来の夢や目標を持っていますか（中）
当てはまる どちらかといえば当てはまる どちらかといえば当てはまらない 当てはまらない
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自分には，よいところがあると思いますか（中）

当てはまる どちらかといえば当てはまる どちらかといえば当てはまらない 当てはまらない
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いじめは，どんな理由があってもいけないことだと思

いますか（中）
当てはまる どちらかといえば当てはまる どちらかといえば当てはまらない 当てはまらない

《 調査について 》
※グラフ内の数値は，無回答はデータに反映していないため，合計値は100にならない場合がある。
※小学校６９調査設問，中学校６９調査設問のうち，市として重点を置いている項目を抜粋して記載している。
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地域や社会をよくするために何をすべきかを考える

ことがありますか（小）

当てはまる どちらかといえば当てはまる どちらかといえば当てはまらない 当てはまらない
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地域や社会をよくするために何をすべきかを考える

ことがありますか（中）
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人の役に立つ人間になりたいと思いますか（小）

当てはまる どちらかといえば当てはまる

どちらかといえば当てはまらない 当てはまらない
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起床時刻について

朝食について 読書時間について

就寝時刻について

令和４年度 全国学力・学習状況調査 児童・生徒質問紙の調査結果について ②

〇 中学校では、「毎日同じくらいの時刻に寝ている」「毎日同じくらいの時刻に起きている」と答えた子どもの割合が増加した。

◆ 小学校では、「学校での授業以外に、読書を全くしない」と答えた子どもの割合が増加した。

◆ 小・中学校ともに、「朝食を毎日食べている」と答えた子どもの割合が減少した。

■ 引き続き、家庭と連携して生活習慣の改善に努める必要がある。

基本的生活習慣について
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朝食を毎日食べていますか（小）
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毎日，同じくらいの時刻に寝ていますか（小）

当てはまる どちらかといえば当てはまる どちらかといえば当てはまらない 当てはまらない
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朝食を毎日食べていますか（中）

当てはまる どちらかといえば当てはまる どちらかといえば当てはまらない 当てはまらない
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毎日，同じくらいの時刻に寝ていますか（中）

当てはまる どちらかといえば当てはまる どちらかといえば当てはまらない 当てはまらない
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毎日，同じくらいの時刻に起きていますか（小）

当てはまる どちらかといえば当てはまる どちらかといえば当てはまらない 当てはまらない
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毎日，同じくらいの時刻に起きていますか（中）
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学校の授業時間以外に，普段（月曜日から金曜日），１日当たりどれくらいの時間，読書をしますか（教科書や

参考書，漫画や雑誌は除く）（小）

2時間以上 1時間以上、2時間未満 30分以上、1時間未満 10分以上、30分未満 10分未満 全くしない

5.6 

4.3 

4.6 

8.5 

6.2 

7.8 

11.4 

11.8 

14.9 

19.5 

22.2 

21.3 

12.1 

12.9 

12.3 

42.6 

42.6 

39.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

R3年 八尾

R4年 八尾

R4年 全国

学校の授業時間以外に，普段（月曜日から金曜日），１日当たりどれくらいの時間，読書をしますか（教科書や

参考書，漫画や雑誌は除く）（中）

2時間以上 1時間以上、2時間未満 30分以上、1時間未満 10分以上、30分未満 10分未満 全くしない



授業における主体性について

授業以外の家庭学習時間について

授業における発表の工夫等について

自学自習について 授業における話し合う活動について

令和４年度 全国学力・学習状況調査 児童・生徒質問紙の調査結果について ③

〇 小・中学校ともに「自分の考えを発表する機会では，自分の考えがうまく伝わるよう，資料や文章，話の組立てなどを工夫して発

表していた」と答えた子どもの割合が増加した。

◆ 小・中学校ともに、「学校での授業以外に、勉強する時間が1日当たり30分未満」と答えた子どもの割合が増加した。

◆ 小学校では「家で、自分で計画を立てて勉強をしている」と答えた子どもの割合が増加しているが、まだ全国との差が大きい。

■ 効果的な家庭学習の方法についての啓発が今後も必要である。また、児童生徒一人ひとりの良さを認め,自尊感情を高めるとと

もに、”主体的・対話的で深い学び”の視点にたった授業づくりに、より一層取り組む必要がある。

家庭学習・授業について
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分で考え，自分から取り組んでいましたか（小）
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１，２年生のときに受けた授業では，課題の解決に向け

て，自分で考え，自分から取り組んでいましたか（中）

当てはまる どちらかといえば当てはまる どちらかといえば当てはまらない 当てはまらない
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１，２年生のときに受けた授業で，自分の考えを発表する機会では，

自分の考えがうまく伝わるよう，資料や文章，話の組立てなどを工夫

して発表していたと思いますか（中）

発表していた どちらかといえば、発表していた
どちらかといえば、発表していなかった 発表していなかった
考えを発表する機会はなかった
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５年生までに受けた授業で，自分の考えを発表する機会では，自分

の考えがうまく伝わるよう，資料や文章，話の組立てなどを工夫して

発表していたと思いますか（小）

発表していた どちらかといえば、発表していた

どちらかといえば、発表していなかった 発表していなかった

考えを発表する機会はなかった
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学級の生徒との間で話し合う活動を通じて，自分の考えを深めたり，

広げたりすることができていますか（中）
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学級の友達との間で話し合う活動を通じて，自分の考えを深めたり，

広げたりすることができていますか(小）
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学校の授業時間以外に，普段（月曜日から金曜日），１日当たりどれくらいの時間，勉強をしますか（学習塾で

勉強している時間や家庭教師の先生に教わっている時間、インターネットを活用して学ぶ時間も含む）（中）

3時間以上 2時間以上、3時間未満 1時間以上、２時間未満 30分以上、1時間未満 30分未満 全くしない
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学校の授業時間以外に，普段（月曜日から金曜日），１日当たりどれくらいの時間，勉強をしますか（学習塾で

勉強している時間や家庭教師の先生に教わっている時間、インターネットを活用して学ぶ時間も含む）（小）

3時間以上 2時間以上、3時間未満 1時間以上、２時間未満 30分以上、1時間未満 30分未満 全くしない

24.8 

23.3 

27.5 

32.6 

38.2 

43.6 

30.8 

26.6 

21.4 

11.5 

11.8 

7.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3年 八尾

R4年 八尾

R4年 全国

家で自分で計画を立てて勉強をしていますか(学校の授業の予習や

復習を含む)(小)

よくしている ときどきしている あまりしていない 全くしていない
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家で，自分で計画を立てて勉強をしていますか(学校の授業の予習や復

習を含む)（中）

よくしている ときどきしている あまりしていない 全くしていない



ICT機器の活用について

携帯電話等の使い方について

ゲームの使用について

〇 小・中学校ともに授業中のICT機器の活用状況において、「ほぼ毎日」と答えた子どもの割合が全国と比べて高い数値となっ た。

〇 中学校では、「学習の中でPC・タブレットなどのICT機器を使うのは勉強の役に立つ」と答えた子どもの割合が全国と比べて

高い数値となった。

◆ 小・中学校ともに、「携帯電話・スマートフォンやコンピューターの使い方について、家の人と約束したことを守っています」と

答えた子どもの割合が全国と比べ、低い値となっている。

◆ 小・中学校ともに、ゲームをする時間が1日あたり４時間以上と答えた子どもの割合が２割を超えており、全国と比べて割合が高い

値を示している。

■ 児童生徒が適切な使用や使用時間を守るなど、自主管理能力を育成するとともに保護者への啓発活動を充実して

いくことが必要です。また、教員のICT活用指導力および子どものICT活用能力を向上させ、自分の意見や考えを他者

に伝える活動を充実させる必要があります。

令和４年度 全国学力・学習状況調査 児童・生徒質問紙の調査結果について ④

携帯電話・ICT機器について
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携帯電話・スマートフォンやコンピューターの使い方に

ついて、家の人と約束したことを守っていますか（小）

きちんと守っている だいたい守っている あまり守っていない
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５年生までに受けた授業で，ＰＣ・タブレットなどのＩＣＴ機器を，どの程

度使用しましたか（小）
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R3年 八尾

R4年 八尾

R4年 全国

普段（月曜日から金曜日）、１日当たりどれくらいの時間、スマートフォンやコン

ピューターなどのICT機器を勉強のために使っていますか（小）

3時間以上 2時間以上、3時間より少ない

1時間以上、2時間より少ない 30分以上、1時間より少ない

30分より少ない 全く使っていない

持っていない

28.9 

32.1 

32.2 

36.8 

36.7 

37.3 

6.1 

6.0 

6.6 

1.7 

1.7 

1.5 

23.7 

20.9 

18.2 

2.4 

2.4 

4.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3年 八尾

R4年 八尾

R4年 全国

携帯電話・スマートフォンやコンピューターの使い方につい

て、家の人と約束したことを守っていますか（中）

きちんと守っている だいたい守っている

あまり守っていない 守っていない

持っているが、約束はない 持っていない

4.7 

23

21.6 

36.9

29.3 

24.4 

27.4

29.7 

25.8 

9.2

14.2 

44.9 

3.3 

5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3年 八尾

R4年 八尾

R4年 全国

１，２年生のときに受けた授業で，ＰＣ・タブレットなどのＩＣＴ機器を，ど

の程度使用しましたか（中）

ほぼ毎日 週３回以上 週１回以上 月１回以上 月１回未満

3.5 

3.1 

2.5 

5.1 

3.9 

3.8 

12.6 

11.1 

11.4 

22.0 

21.2 

23.1 

33.6

37.9 

37.5 

21.3

20.8 

18.6 

1.7

1.8 

3.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3年 八尾

R4年 八尾

R4年 全国

普段（月曜日から金曜日）、１日当たりどれくらいの時間、スマートフォンやコン

ピューターなどのICT機器を勉強のために使っていますか（中）

3時間以上 2時間以上、3時間より少ない

1時間以上、2時間より少ない 30分以上、1時間より少ない

30分より少ない 全く使っていない

持っていない

69.9 

65.8 

65.5 

26.3 

27.8 

28.9 

2.2 

3.8 

3.6 

1.5 

2.1 

1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3年 八尾

R4年 八尾

R4年 全国

学習の中でPC・タブレットなどのICT機器を使うのは勉強の役に立つと思いますか（小）

役に立つと思う どちらかといえば、役に立つと思う

どちらかといえば、役に立たないと思う 当てはまらない

61.2 

59.4 

56.7 

32.1 

33.9 

35.9 

4.4 

4.2 

5.0 

2.1 

2.2 

2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3年 八尾

R4年 八尾

R4年 全国

学習の中でPC・タブレットなどの、ICT機器を使うのは勉強の役に立つと思いますか（中）

役に立つと思う どちらかといえば、役に立つと思う

どちらかといえば、役に立たないと思う 当てはまらない

20.3 

25.6 

17.2 

16.7 

13.8 

13.5 

20.0 

17.3 

19.5 

24.6 

22.8 

25.9 

13.2

15.0 

16.4 

5.1

5.4 

7.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3年 八尾

R4年 八尾

R4年 全国

普段（月曜日～金曜日）、１日当たりどれくらいの時間テレビゲーム

（コンピューターゲーム、携帯式ゲーム、携帯電話やスマートフォンを

使ったゲームを含む）をしますか（小）

４時間以上 ３時間以上、４時間より少ない

２時間以上、３時間より少ない １時間以上、２時間より少ない

１時間より少ない 全くしない

26.7 

21.2

16.3 

20.8 

14.8

13.5 

24.1 

21.7

20.5 

15.4 

18.4

21.0 

8.3

13

16.7

4.2

10.7

11.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3年 八尾

R4年 八尾

R4年 全国

普段（月曜日～金曜日）、１日当たりどれくらいの時間テレビゲーム

（コンピューターゲーム、携帯式ゲーム、携帯電話やスマートフォンを

使ったゲームを含む）をしますか（中）

４時間以上 ３時間以上、４時間より少ない

２時間以上、３時間より少ない １時間以上、２時間より少ない

１時間より少ない 全くしない


